



扫码看视频

美国波音公司“星际客机”飞船9月7日凌晨在地球着陆，标志着该飞船首次载人试飞任务结束。出于安全考虑，飞船送上太空的两名宇航员没能随之返航，原定“出差”8天，现在要在国际空间站工作约8个月，预计明年2月搭乘波音竞争对手的“龙”飞船返回地球。

### 多次推迟试飞 “星际客机”载人航天计划进展不顺

“星际客机”6日脱离国际空间站，经过大约6小时飞行，顺利完成脱轨操作，再入地球大气层，于美国东部时间7日0时01分（北京时间7日12时01分）左右，降落在美国新墨西哥州白沙太空港地区。

波音任务控制中心说，这次着陆“非常出色”。

美国国家航空航天局在飞船着陆后举行新闻发布会，波音公司人士没有出现。

“星际客机”载人航天计划进展不顺，在多次推迟后于6月5日首次载人试飞，携美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯升空，6月6日飞抵国际空间站。“星际客机”原定6月14日返回地球，但因推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟。最终，美国航天局决定让“星际客机”9月6日不载人返回，两名宇航员将于明年2月改乘埃隆·马斯克名下美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回。

美国航天局商业载人项目负责人史蒂夫·斯蒂克7日在新闻发布会上说，虽然“星际客机”安全返航、“着陆非常精准”，但“我认为我们做了正确的决定，不让巴里和苏尼搭乘这艘飞船返回”。

### “龙”飞船更安全 美航天局的选择让波音遭遇耻辱挫折

“龙”飞船按计划不早于9月24日发射，搭载的宇航员将从最初的4人减至2人，以便给两名滞留太空的宇航员留出位置。

彭博社评论，美国航天局认定马斯克的飞船更安全，让波音遭遇耻辱挫折。

自2011年美国航天飞机退役后，美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司2014年从美国航天局获得载人飞船项目合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船，向国际空间站运送美国宇航员。据美联社报道，美国航天局的目标是在2030年国际空间站脱轨回收前，让波音和太空探索技术公司轮流、以一年一次的频率运送宇航员往返空间站。

“龙”飞船2020年完成首次载人试飞，迄今已执行9次常规商业载人航天任务，运送数十名宇航员。而“星际客机”飞船项目屡屡遇挫，进度已比计划延误7年。美国航天局原计划在“星际客机”此次任务结束后，对其执行常规商业载人航天任务、定期运送宇航员往返空间站进行最后认证。

对于是否允许“星际客机”定于明年8月搭载宇航员再次试飞，斯蒂克说，目前谈论这一话题为时过早，美国航天局需要时间分析数据，评估需要对“星际客机”的设计和飞行方式做哪些改变。 ■据新华社



这张来自于美国航天局的视频截图显示，当地时间9月6日，“星际客机”飞船即将降落在美国新墨西哥州的白沙太空港地区。

# 好消息： 飞船回来了！ 坏消息： 人还在太空！ “星际客机”载人试飞结束 宇航员原定“出差”8天变8个月



当地时间9月6日，波音公司和美国航天局团队在美国新墨西哥州白沙太空港地区的“星际客机”飞船附近工作。 组图/新华社

### 连线

## 马斯克： 两年内向火星发射不载人飞船

美国太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克9月7日说，该公司计划在两年内向火星发射不载人的“星舰”飞船。

据路透社报道，马斯克当天在社交媒体平台X发布上述消息。他说，不载人任务旨在测试飞船能否“完好无损”地在火星着陆。如果飞船着陆顺利，太空探索技术公司将在4年内启动载人飞船探索火星任务。

马斯克说，一旦探索火星的载人项目成功，前往火星的太空之旅将呈“指数级”增长，而目标将是在20年内建成自给自足的火星城市。

马斯克今年4月说，太空探索技术公司将在5年内向火星发射不载人飞船，载人火星任务将于7年内展开。

马斯克于2002年创建太空探索技术公司。今年6月，该公司研制的新一代重型运载火箭“星舰”以及飞船集成系统第四次试射，第一次实现海面软着陆。太空探索技术公司将依托“星舰”系统展开火星探索任务。

■据新华社

### 环球视野

## 遭飓风损坏废弃四年多 美国一地标大厦被拆除



扫码看视频

当地时间9月7日，位于美国路易斯安那州查尔斯湖旁边的一座大楼在废弃了近4年后，被爆破拆除。

被爆破的大楼名为赫兹大厦，高22层，有40多年的历史，一直是当地的标志性建筑。

2020年，路易斯安那州连续遭遇飓风“劳拉”和“德尔塔”侵袭，赫兹大厦也因此遭严重损害。在经历了数年官司后，大厦所有者终于就损坏赔偿问题与保险公司达成和解，随后被安排拆除。 ■剪辑 熊佩凤

## 俄军对乌克兰首都基辅 发动大规模无人机袭击



扫码看视频

当地时间9月7日，乌克兰基辅市军政管理局通报称，当天凌晨，俄军对乌克兰首都基辅发动

大规模无人机袭击。乌空军通报称，乌防空部队击落58架俄军攻击型无人机。被击落的无人机碎片坠落在基辅市多个地区。

乌最高拉达当天通报称，俄军无人机碎片坠落在乌克兰最高拉达（议会）大楼附近，但没有造成任何损坏。 ■剪辑 陈力量